



CANCELARIA DE STAT A REPUBLICII MOLDOVA
BIROUL POLITICI DE REINTEGRARE

Nr.23-78-3189
la Nr. 20/03 din 20 martie 2023

Chișinău

24 martie 2023

Asociația Promo-LEX
E-mail: info@promolex.md

Cu referire la cererea privind examinarea potențialelor măsuri de asistență pentru membrii familiei Șîșcov, victime ale persecuțiilor din partea așa-numitelor structuri de forță din regiunea transnistreană, și care au fost nevoiți să părăsească domiciliul permanent din or.Bender, enunțăm următoarele.

Începând cu luna noiembrie 2022, problemele cu care se confruntă S.Șîșcov se află permanent în atenția autorităților naționale de resort, care fac uz de toate pârghiile și mecanismele legale existente pentru a oferi tot sprijinul posibil în această privință.

Urmare a implicării operative a Inspectoratului de Poliție Bender s-a reușit luarea sub monitorizare și protecție a cet. S.Șîșcov, documentarea cu acte de model național ale cetățeanului Republicii Moldova, inițierea procesului penal de resort în privința responsabililor de asemenea abuzuri din regiune, precum și luarea la evidență a întregii familii în vederea asigurării eventualelor măsuri de protecție și securitate.

Concomitent, în regim prioritar au fost sesizate Ministerul Muncii și Protecției Sociale, Agenția Națională Asistență Socială, Primăria municipiului Chișinău și Programul Națiunilor Unite pentru Dezvoltare în Moldova, cu rugămintea examinării posibilităților existente întru sprijinirea familiei Șîșcov cu orice formă de suport disponibilă (ajutor financiar, alimentar, donații etc.).

În cadrul discuțiilor telefonice, am fost informați că familia Șîșcov se află în contact cu instituțiile publice și cu organizațiile partenere ale PNUD Moldova, fiind informată/ghidată cum să aplice la asistența națională/ internațională disponibilă.

La fel, după cum se știe, grație comunicărilor purtate de către viceprim-ministrul pentru reintegrare, a fost sugerată o potențială locație pentru amplasarea temporară în raza mun. Chișinău a familiei Șîșcov.

Este de remarcat în același timp faptul că în conformitate cu competențele stabilite de legislația în vigoare aspectele ce țin de asigurarea cu locuințe și cazarea în centre de plasament pot fi soluționate la nivelul autorităților publice locale din localitatea în care persoana/familia respectivă își are reședința sau domiciliul sau a subdiviziunilor de profil ale autorităților administrației publice centrale.

Cu titlu de sugestie, recomandăm sesizarea Agenției Naționale pentru Ocuparea Forței de Muncă pentru acordarea suportului întru identificarea unui loc de muncă pentru Șîșcov S./A. și oferirii protecției sociale în caz de șomaj .

Biroul rămâne în continuare receptiv pentru intervenirea cu orice formă de asistență disponibilă în vederea asigurării protecției drepturilor și libertăților fundamentale ale familiei Șîșcov.

Șef al Biroului

Alin GVIDIANI

Ex.: Nicolai Afanas,
Tel.: (022) 250296